



Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 187 (293)

Среда, 18 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

Наша страна уверенно идет вперед по пути, указанному великим Лениным.

Осуществление намеченного партией плана развития химической индустрии будет новым важным вкладом в великое дело строительства коммунизма.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, на открывшейся в Москве 16 декабря третьей сессии Верховного Совета СССР с докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—65 годы» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР П. Ф. Ломако.

В представленном на рассмотрение Верховного Совета проекте государственного плана развития народного хозяйства на 1964—1965 годы, говорит П. Ф. Ломако, предусмотрены задания и меры по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства, определены роль и место каждой союзной республики, предприятия и стройки в этом большом и важном всенародном деле.

Докладчик подробно говорит об итогах развития народного хозяйства СССР в текущем году. Годовой план промышленного производства будет выполнен на 102 процента. В целом за истекшие 5 лет семилетки валовая продукция промышленности увеличится на 58 процентов, вместо 51 по плану. Народное хозяйство получит промышленной продукции на 37 миллиардов рублей больше, чем предусматривалось. Однако успехи могли быть более значительными, если бы все предприятия выполняли плановое задание. Труженики сельского хозяйства добились значительных успехов, но большие морозы в прошлую зиму и жестокая засуха летом в основных сельскохозяйственных районах страны повлияли на урожай. В результате этого план закупок зерна, сахарной свеклы и некоторых других сельскохозяйственных культур недовыполнен. Партией и правительством приняты меры по экономическому расходованию зерна и увеличению его ресурсов с тем, чтобы трудящиеся не испытывали излишних трудностей.

В докладе нашли полное отражение вопросы капитального строительства, сооружения жилищ, народного образования, культуры, здравоохранения. Расходы государства на социально-культурные мероприятия и науку за 5 лет превысили сумму, намеченную на семилетие. Приведены цифры, свидетельствующие об увеличении объема розничного товарооборота.

Значительная часть доклада посвящена важнейшим задачам и главным направлениям развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы, разработанным на основе новых принципов планирования.

Предусматривается решение следующих задач:

—преимущественное развитие прогрессивных отраслей, и в первую очередь, химической промышленности и связанных с ней отраслей—химического машиностроения, нефтяной и газовой промышленности, нефтехимии, целлюлозно-бумажной промышленности;

—ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшего укрепления его материально-технической базы, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также расширение ирригационного строительства для увеличения производства хлопка и зерна;

—широкое внедрение достижений науки и техники в народное хозяйство, развитие специализации производства, более полное использование резервов предприятий и строек и

на этой основе всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества и расширение ассортимента продукции;

— дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа и улучшение бытового обслуживания населения.

Характеризуя предстоящее развитие различных отраслей народного хозяйства страны, товарищ Ломако сообщил, что выпуск промышленной продукции за двухлетие возрастет более чем на 17 процентов, а химической, в частности, на 36 процентов. За это время будет введено в действие 82 химических предприятия и производства, начато строительство 37 новых заводов. Намечается быстрое развитие нефтяной и газовой промышленности, значение которых, как сырьевой базы для химической индустрии, все более возрастает.

В докладе приводятся данные, показывающие, что государство проявляет большую заботу о дальнейшей электрификации страны, подъеме metallurgicкой промышленности, машиностроения, лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей, легкой и пищевой промышленности.

П. Ф. Ломако говорит далее, что одним из коренных вопросов коммунистического строительства, как указывает Центральный Комитет партии, является быстрый подъем сельскохозяйственного производства до уровня, полностью обеспечивающего потребности населения в продуктах питания и промышленности в сельскохозяйственном сырье. Валовой сбор зерна на основе предложений союзных республик планируется в 1964 году в размере 10,2 миллиарда пудов, а в 1965 году—10,6 миллиарда пудов, то есть на уровне семилетнего плана. Предусматривается повышение продуктивности скота и рост его поголовья. Важнейшей задачей является расширение кормовой базы животноводства. Капитальные вложения в сельское хозяйство составят за два года 11,5 миллиарда рублей.

В докладе излагается план развития всех видов транспорта, уделяется большое внимание капитальному строительству—одному из важнейших разделов плана. В титульные списки 1964—1965 годов включено более 5800 строек. Объем государственных капитальных вложений на 1964 год предлагается более 36 миллиардов рублей, а на 1965 год в размере 39,5 миллиарда рублей. Предусмотрен решительный поворот в сторону увеличения вложений в химическую промышленность, сельское хозяйство и связанные с ними отрасли, а также в легкую и пищевую промышленность, то есть все отрасли, которые обеспечивают быстрый рост производства предметов народного потребления.

Подробно изложив задачи развития народного хозяйства союзных республик, П. Ф. Ломако рассказал о мероприятиях, направленных на повышение материального и культурного уровня жизни народа. Предусмотрено увеличение национального дохода за два года на 16 процентов. Это обеспечит дальнейшее увеличение фонда потребления и доходов населения.

В 1965 году численность рабочих и служащих увеличится по сравнению с 1963 годом почти на 5,5 миллиона человек. На 12 процентов за два года возрастет фонд заработной платы и будет выше, чем намечалось по семилетке. Выделяются средства на повышение минимума заработной платы до 40—

45 рублей в месяц низкооплачиваемым работникам и соответственно упорядочение заработной платы всем работникам просвещения, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей, связанных с обслуживанием населения. Будут также повышены минимальные размеры пенсий по инвалидности. Дальнейшее развитие получат торговля и общественное питание. В новые благоустроенные квартиры переселятся еще 15 миллионов человек. Возрастет численность учащихся в различных учебных заведениях. За два года решено подготовить 760 тысяч специалистов с высшим образованием и миллион 200 тысяч со средним.

П. Ф. Ломако сообщает, что наряду с выделением больших средств на развитие экономики, на повышение народного благосостояния в плане предусматриваются необходимые средства на дальнейшее укрепление обороноспособности страны.

Сессия заслушала доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова «о Государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и исполнении Государственного бюджета за 1962 год».

Сообщив депутатам, что Государственный бюджет на 1963 год будет выполнен с превышением доходов над расходами в размере 1,8 миллиарда рублей, докладчик подробно изложил бюджет на 1964—1965 годы. Он сказал, что предусмотренные в бюджете ассигнования прежде всего направляются на обеспечение приоритета химической промышленности, особенно производства минеральных удобрений, на ускоренное развитие сельского хозяйства, широкое внедрение достижений науки и техники во все отрасли народного хозяйства, дальнейшее повышение уровня жизни и улучшение быта населения.

Министр финансов предлагает бюджет СССР в следующих суммах: на 1964 год—по доходам в размере 91,8 миллиарда рублей и расходам—91,3 миллиарда рублей; на 1965 год—по доходам—101,2 миллиарда рублей и по расходам—100,4 миллиарда рублей.

Докладчик рассказал о финансировании химической и других отраслей промышленности, транспорта, связи.

Характеризуя расходы на управление и оборону, товарищ Гарбузов говорит, что Советское правительство, учитывая смягчение международной напряженности, сочло возможным уменьшить расходы на Вооруженные Силы СССР на 600 миллионов рублей. Сумма расходов на оборону составляет 14,6 процента всех расходов бюджета на 1964 год.

В. Ф. Гарбузов доложил сессии о бюджетах союзных республик, которые из года в год растут, обеспечивая им дальнейшее развитие экономики и культуры, благосостояния.

На раздельных заседаниях палат выступили с содокладами председатели бюджетных комиссий. В Совете Национальностей был заслушан также содоклад экономической комиссии.

На сессии начались прения по заслушанным докладам.

17 декабря сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обсуждаются Государственный план развития народного хозяйства страны и Государственный бюджет СССР на 1964—1965 годы.

ТАСС.